

十三届县委第六轮巡察工作动员部署会召开



政务动态

本报讯(通讯员 龙军 张俊)近日,由省民宗委牵头开展的“百场双语大宣讲”暨“铸牢中华民族共同体意识·和谐家园”活动走进台江。省民宗委语言文字办公室主任王秀旺,州民宗委党组成员、州宗委执法支队队长王晚霞,县委宣讲团、县民宗局相关人员参加活动。

在宣讲活动现场,王秀旺介绍了党中央、国务院支持贵州和黔东南民族地区发展的系列政策举措,并列举民族发展资金项目实施、“推普兴乡”行动、民族团结食堂等举措。他强调,学习党的二十大精神、全国、全省两会精神是每一个干部群众的一件大事,我们要认真学习,坚决拥护党的领导,把我们的家园建设得更加美好;要开展多种形式的宣传解读,切实把会议精神讲清楚、讲明白,让老百姓听得懂、能领会、可落实。

在台江县北门外湾社区和九摆村,讲师刘龙运用苗汉“双语”向广大移民搬迁户和村寨群众就党的二十大精神、全国两会精神进行深入浅出、形象生动的宣讲,赢得了在场群众的阵阵掌声。

宣讲结束后,省民族歌舞团的小分队还为苗族群众表演了精彩纷呈的民族歌舞,现场的苗族群众也唱起了苗歌,用歌声抒发对党的感恩之情。

据悉,省民宗委系统“百场双语大宣讲”小分队包括省民族歌舞团的演员一行共13人进行慰问演出。现场还进行有关知识抢答,给群众送去了丰富的文艺节目等“精神食粮”。

“通过聆听此次宣讲,使我们受益匪浅、深受鼓舞,也更加全面地了解全国两会精神,让我们对未来生活充满了信心和决心。”九摆村村民唐正勇说。

“下一步,我们将继续以老百姓喜闻乐见的形式,结合民族歌舞展演、展板等元素,继续深入宣讲宣传全国两会精神。”省民宗委语言文字办公室主任王秀旺表示。

县直相关部门、各乡镇(街道)主要领导、村干部、驻村第一书记参加宣讲活动。

省民宗委「百场双语大宣讲」暨「铸牢中华民族共同体意识·和谐家园」活动走进台江

本报讯(通讯员 龙军 张俊)3月22日,十三届县委第六轮巡察工作动员部署会召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》精神,全面落实十三届省委第四轮巡视工作动员部署会议精神、十一届州委第五轮巡察工作动员部署会议精神,认真落实二十届中央纪委三次全会、十三届省纪委三次全会、十一届州委四届四次全会精神,对县委第六轮巡察工作进行安排部署。

县委书记、县委巡察工作领导小组组长陈震出席会议并讲话。县委常委、纪委书记、县监委主任、县委巡察工作领导小组常务副组长黄艳主持会议。县委常委、县委组织部部长、县委巡察工作领导小组副组长刘光富宣布巡察组组长授权任职和任务分工的决定。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,把学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》作为当前重要政治任务,认真学习领会省、州巡察巡察动员部署会的新部署新要求,进一步增强做好巡察工作的使命感和责任感,以履职尽责的实际行动、具体举措、工作成效践行“两个维护”。

会议要求,要坚持政治巡察定位,紧扣“四个聚焦”,准确把握巡察对象特点和职责,紧盯领导班子特别是“一把手”,深入查找被巡察党组织权力和责任存在的偏差,对被巡察党组织进行全面政治体检,着力发现政策实施、责任落实过程中可能存在的问题,深入查找阻碍影响党中央大政方针和省、州委、县委决策部署贯彻落实的作风问题、腐败问题、体制机制问题。要强化上下联动,全力配合县委巡察组开展上下联动巡

察工作,做到问题共答,取得实效。要有效推进对村级党组织巡察“回头看”,不断创新监督方式,充分发挥巡察联系服务群众纽带功能,推动解决人民群众急难愁盼问题。要强化政治担当,遵守巡察工作纪律,强化贯通监督,坚持实事求是、依规依纪依法开展巡察,齐心协力共同完成好巡察任务,为推进中国式现代化台江实践提供坚强保障。

县委巡察工作领导小组成员,被巡察单位党组织主要负责人,县纪检监察机关有关科室负责人,县委组织部干部教育监督股负责人,县委巡察办全体成员参加会议。

台江县委审计委员会召开2024年度第1次会议

本报讯(通讯员 吴治华)近日,台江县委审计委员会召开2024年度第1次会议。县委书记、县委审计委员会主任陈震主持会议并讲话。会议传达学习《关于进一步加强审计整改工作的意见》等文件精神,学习贯彻2024年全国、全省审计工作会议精神和台江县委审计委员会办公室关于审计整改工作情况的报告,对审计整改工作安排部署。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于审计工作重要讲话和指示批示精神,按照中央审计委员会和省、州、县委审计委员会部署要求,促进审计监督更加聚焦服务保障全县经济社会高质量发展,更好发挥审计监督独特作用。

会议要求,要旗帜鲜明讲政治,把牢党管审计政治方向。县委审计委员会成员要准确把握审计监督的重点,把党的领导贯彻到审计全领域和全过程,加大对党中央决策部署和省、州、县委、县委重点工作开展审计,切实做到党中央和省、州、县委的重大决策部署到哪里,审计监督就到哪里。要聚焦重点抓监督,更加高效服务发展大局。要常态化做好“经济体检”,切实当好经济安全守



台江: 农文旅融合赋能乡村振兴

本报讯(通讯员 陶国华 邵光 杨斌 万慧)春分时节,台江县境内4万余亩的油菜花竞相绽放,微风拂过,金浪涌动,花香袭人,游客徜徉于花海中,感受着春天里的美好气息。

在台江县老屯乡,上千亩油菜花也适时盛开,成为大家心向往之的目的地。伴随着缕缕清风,成片的油菜花、李花犹如一幅巨大的画卷,色彩斑斓,美不胜收,让前来赏花的游客流连忘返。

借助这种“春暖花开”的自然生态美景,老屯乡在山间田野大力发展粮油产业,推动油菜种植与农业观光、乡村旅游等业态相结合。同时,结合山地资源优势,在山上栽种桃树、李子树等精品水果,绽放“美丽经济”。

“我们这片蜂糖李基地总共有140亩,蜂糖李树下又建有100个鸡舍,每一个鸡舍可以养150羽鸡,我们还在林下种植中草药,总共有三方面收入。”老屯乡老屯村主任张朋介绍。

近年来,台江县积极探索农文旅融合发展模式,指导农户开展规模化、标准化种植,将传统农业转变为现代生态观光农业,让“冬闲田”变为“收益田”,实现增产增收。

2023年,台江县先后获批创建国家现代农业产业园、国家农村产业融合发展示范园、国家乡村振兴示范县、全国休闲农业重点县称号。实现台江农业产业国字号的历史性突破,全年农林牧渔业总产值完成17.98亿元。

(备注:1亩=0.0667公顷)

革一镇革一村: 春分时节春耕忙



图为村民在移栽红苕苗

本报讯(通讯员 刘敏)近日,在台江县革一镇革一村后哨蔬菜大棚里,工人们正有序地移栽红苕苗,运苗、挖坑、移栽、埋坑、压土……呈现一派忙碌而又生机勃勃的景象。

“地上盖着的地膜能起到减少土壤水分蒸发的作用,提高对土壤水分的利用效率,地膜里的土壤都是松整过的,可以保证土壤空气通透。”革一村大棚蔬菜种植负责人杨德华介绍。当蔬菜在进行栽植前,杨德华都要从土壤湿度、菜苗间距等方面对务工人员的技术指导,确保蔬菜稳产高产。

近年来,革一村立足资源优势和区位优势,采取“党支部+合作社+村集体+农户”的生产经营模式,不断做大做强大棚蔬菜品牌,大力发展蔬菜种植及温室产业,促进农业生产向标准化、产业化、多元化转变,形成了以日光温室、露地蔬菜为主的蔬菜产业发展格局,实现了蔬菜四季生产、全年供应的良好局面,带动了全镇蔬菜产业高质量发展。

随着大棚蔬菜产业的不断发展,同时也辐射带动周边村寨的农户实现务工增收。最近这段时间,每天都有30多名工人在基地务工。

“我们文化程度不高,去外面打工只能做苦力。在这里就好多了,务工都是我们经常干的农活,一天下来能挣100多元,一个月能收入2000元至3000元,在家门口,既能挣钱又能照顾家里。”正在干活的村民杨阿说。

“目前全村共有蔬菜大棚96个,通过种植白菜、青菜、茄子、豇豆、莴笋等蔬菜,年产值50万元以上。下一步,我们将通过优选种子、精细管理等方式,不断提高蔬菜的质量和产量,提升产业竞争力,促进革一村产业高质量发展。”该村党支部书记韩化军说。



2024年“村BA”球王争霸赛(贵州赛区)第一周A、B组第一名揭晓

本报讯(通讯员 陶国华 张光奎 邵光 蔡旭东)3月24日晚,随着裁判吹响结束哨声,2024年“村BA”球王争霸赛(贵州赛区)第一周A、B组比赛结束。来自锦屏9号



图为颁奖现场

球队夺得第一周A、B组比赛第一名,成功晋级下一轮比赛。黔东南州义联、贵州茅贡米业分别获得第二名、第三名。

比赛当晚,当裁判哨声吹响,2024年“村BA”球王争霸赛(贵州赛区)第一周A、B组比赛第一名争夺赛开启。上半场,二节比赛中,锦屏9号球队和黔东南州义联队全力拼抢,你追我赶,比分一度陷入焦灼状态。上半场,锦屏9号球队以37:34三分优势领先。直到第三节,黔东南州义联队随着体力逐渐下降,双方比分差逐渐拉大。最终,锦屏9号球队以73:48战胜黔东南州义联队,获得A、B组比赛第一名。

据了解,2024年“村BA”球王争霸赛(贵州赛区)第一周A、B组比赛共有习水商会、黔东南州义联、台江职校、锦屏9号球队、老屯榕山村、翠文番省村、贵州茅贡米业、方召镇政府8个队伍参赛。

方召镇反排村: 传承非遗之魂 厚植民族团结沃土

本报讯(通讯员 罗升录)“先踏步、腾跃、再翻转,头、颈、腰、腿、手一起摆起来,两只手要甩到一边……”近日,台江县方召镇反排村鼓舞国家级非遗传承人万政文为一群小朋友讲解反排村鼓舞的动作要领,他一边讲解一边以身示范。

据了解,反排村鼓舞鼓声节奏强烈,舞姿豪放粗犷,舞姿中的一招一式、鼓声中的一声一响均蕴含着苗族祖先不畏艰难险阻、披荆斩棘、开辟疆土、创造美好生活的壮举。目前,反排村鼓舞已被列入国家非物质文化遗产代表作名录,成了苗族群众与各族人民交流的中介。

“村里很多人都会跳木鼓舞,有不少人把它当成一项技能,到全国各地去演出,既解决了自身就业问题,又将民族文化传播到全国各地。”反排村村委会主任唐涛说。

近年来,反排村将非遗文化与民族团结示范创建结合起来,通过畅通非遗文化传承人申报渠道,建立非遗研学基地,培养非遗传承人队伍,再由非遗传承人队伍以活动演出的方式把当地文化带出去,以此扎根非遗文化根脉,逐渐实现非遗文化与各族文化交流交融,使各民族交往交流交融和美画卷徐徐展开。

台江: “村BA”公共法律服务室上线

本报讯(通讯员 吴珍珍)3月22日,2024年“村BA”球王争霸赛在台江县台盘村激情开赛。球员们激烈而精彩的角逐吸引着五湖四海的游客前来观赛,赛场座无虚席。与此同时,台江县“零距离”为“村BA”赛事活动和观赛游客提供优质服务,“村BA”公共法律服务室同步“上线”。

比赛现场,律师和村(居)法律顾问正热情地接待前来咨询法律问题的群众,解答疑惑并帮助支招。

据悉,“村BA”公共法律服务室由台江县司法局牵头设立。赛事期间,台江县人民法院、县市场监管局、台盘乡政府、派出所等部门都将派员进驻,现场开展法治宣传、矛盾纠纷排查调处和提供法律咨询等服务,为“村BA”赛事顺利举办提供法治保障力量。在没有赛事的时候,台盘村调解委员会成员、村(居)法律顾问和“法律明白人”也将驻村值班,为辖区群众免费提供法律服务,开展矛盾纠纷排查化解和法治宣传活动。

下一步,“村BA”公共法律服务室将坚持和发展好新时代“枫桥经验”,不断创新拓展工作方式,持续为“村BA”营造良好的法治环境,同时延伸公共法律服务触角,开展“法律七进”“法治体检”等活动,以法治助推全县经济高质量发展。